

## Мониторинг средств массовой информации

5 июня 2023



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
05.06.2023 Строители уронили плиту на машину и сбежали в Подмосковье .....	4
04.06.2023 Рабочий упал с высоты на строительной площадке на севере Москвы.....	4
03.06.2023 В Астрахани рабочий на стройке жилого комплекса разбился насмерть .....	4
02.06.2023 В Волжском рабочий погиб при разборе заброшенного здания.....	5
02.06.2023 Пожар на складе с бумагой в Одинцове унес жизни трех человек.....	5
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
03.06.2023 Японский производитель Komatsu уволит 300 человек в Ярославле .....	5
03.06.2023 В Пензе ликвидируют общеобразовательную школу №25 им. Квышко .....	6
02.06.2023 Около 50% сотрудников бывшего завода IKEA в Тихвине отправили в простой -профсоюз..	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	7
02.06.2023 Адаптация мигрантов через мобильное приложение: миф или реальность .....	7
Т.А. ГОЛИКОВА .....	10
05.06.2023 Голикова заявила о рекордно низкой безработице .....	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....	10
05.06.2023 Единое пособие оформлено для 15 тыс. детей коренных малочисленных народов Севера - Котяков.....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	11
05.06.2023 Крым и Татарстан - лидеры по числу вакансий в сфере туристического и ресторанных бизнеса.....	11
04.06.2023 Как и на что зарабатывают школьники летом .....	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	13
04.06.2023 В Волгоградской области на предприятии восстановили права работников.....	13
03.06.2023 В Уфе техник по безопасности обгорел на АЗС. Он в больнице .....	14
03.06.2023 Госинспекция труда Карелии добилась, чтобы работникам предприятия платили зарплату не ниже МРОТ .....	14
02.06.2023 Брянская гострудинспекция расследует смерть водителя в командировке .....	14
TELEGRAM-КАНАЛЫ.....	15
02.06.2023 Кому будет разрешено составлять протокол о нарушении требований охраны труда .....	15
03.06.2023 Перед летним периодом стране требуются тысячи специалистов в сфере туризма .....	15



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	16
04.06.2023 Труд и подросток: 60% россиян начали работать до 18 лет .....	16
02.06.2023 В России запустят проект по профориентации и трудоустройству детей .....	18
02.06.2023 Министр образования Калининграда рассказала о нехватке учителей .....	18
02.06.2023 Эксперт Московского Политеха: Видим дефицит специалистов по работе с искусственным интеллектом .....	19
НОВЫЕ РЕГИОНЫ .....	19
05.06.2023 Жители новых территорий получат помощь в трудоустройстве вне регионов прописки .....	19
02.06.2023 В системе учета Соцфонда в новых регионах РФ зарегистрировались 3,2 млн чел - председатель .....	20



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

## 05.06.2023 Строители уронили плиту на машину и сбежали в Подмосковье

Местные жители запечатлели процесс на видео.

Рабочие уронили плиту на припаркованную около стройки иномарку в подмосковных Котельниках. Кадры с места происшествия распространились в социальных сетях.

На ролике видно, как **строители** берут **упавшую** плиту и перекидывают обратно через забор. Затем спешно скрываются.

У машины помят капот и сбит номерной знак. Также досталось соседнему автомобилю - у легковушки разбиты габаритные огни.

<http://ren.tv/news/v-rossii/1110021-stroiteli-uronili-plitu-na-mashinu-i-sbezhali-v-podmoskove>

## 04.06.2023

## Рабочий упал с высоты на строительной площадке на севере Москвы

Пострадавшего госпитализировали.

В Головинском районе Северного административного округа Москвы **рабочий упал** с высоты на строительном объекте. Об этом сообщает пресс-служба столичной прокуратуры в своём телеграм-канале. Инцидент произошёл на Ленинградском шоссе. Мужчина смог выжить, но был госпитализирован. Информация о его состоянии уточняется.

На данный момент правоохранительные органы устанавливают круг лиц, ответственных за охрану труда и технику безопасности. Виновникам может грозить срок по статье 143 УК РФ «Нарушение требований охраны труда».

<https://moscow.media/moscow/351193613/>

## 03.06.2023

## В Астрахани рабочий на стройке жилого комплекса разбился насмерть

В Астрахани на стройке **погиб рабочий**. Происшествие случилось на строительной площадке в Советском районе города.

**Рабочий** 2001 года рождения **упал** с высоты 19-го этажа. К сожалению, парень скончался на месте.

Региональный Следственный комитет проводит по данному факту проверку.

[https://astrakhan.aif.ru/incidents/chp/v\\_astrahani\\_rabochiy\\_na\\_stroyke\\_zhilogo\\_kompleksa\\_razbilsya\\_nasmert](https://astrakhan.aif.ru/incidents/chp/v_astrahani_rabochiy_na_stroyke_zhilogo_kompleksa_razbilsya_nasmert)



02.06.2023

В Волжском рабочий погиб при разборе заброшенного здания

**Рабочий погиб** из-за обрушения перекрытий при разборе долгостроя в городе Волжском Волгоградской области. Об этом ТАСС сообщили в администрация города.

"Рабочие разбирали этот долгострой. Перекрытия [обрушились]. Погиб один человек", - сказал собеседник агентства.

В администрации отметили, что данный объект находится в частном владении, он много лет стоял недостроенным.

<https://tass.ru/proisshestviya/17915769>

02.06.2023

Пожар на складе с бумагой в Одинцове унес жизни трех человек

В подмосковном Одинцове произошел пожар на складе с бумагой и картоном. Три человека погибли, сообщает РИА «Новости» со ссылкой на источник в экстренных службах.

Пожар произошел на улице Западная. **Погибшие были рабочими**. Огонь ликвидирован.

<https://viralife.ru/pozhar-na-sklade-s-bumagoy-v-odintsove-unes-zhizni-treh-chelovek/>

## СОКРАЩЕНИЯ

03.06.2023

Японский производитель Komatsu уволит 300 человек в Ярославле

Японский производитель строительной техники Komatsu остановит работу в Ярославской области и **сократит** 300 **работников**, заявил глава ООО «Комацу Мэнуфэкчуринг Рус» Хосои Казуши, 3 июня сообщает пресс-служба правительства региона.

Казуши отметил, что работе предприятия мешают антироссийские санкции. При этом компания не будет полностью прекращать свой бизнес в регионе.

«Санкционные ограничения оказывают влияние на его работу, но компания не сворачивает свою деятельность в Ярославле. Ввиду изменившихся потребностей предприятия штат **сотрудников** будет **сокращен** на 300 человек», - указано в сообщении.

Отмечается, что предприятие продолжает выполнять обязательства перед Ярославской областью. Все уволенные получат предусмотренные законом выплаты.

Напомним, 5 декабря руководство Komatsu сообщило, что не собирается уходить с российского рынка. При этом в дальнейшем ситуация может измениться.

<https://rossaprimavera.ru/news/9c1ace0d>



03.06.2023

В Пензе ликвидируют общеобразовательную школу №25 им. Кышко

Администрация Пензы опубликовала документ, в котором сообщается о ликвидации муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения - Средней общеобразовательной школы №25 имени В.П. Кышко.

Директора школы и ее **работников** предупредят об **увольнении**, проведут все организационные мероприятия в соответствии с трудовыми и социальными гарантиями.

Ликвидационная комиссия будет управлять процессом до 1 сентября, а расходы на ликвидацию будут взяты из соответствующих ассигнований бюджета Пензы.

<https://www.mkpenza.ru/social/2023/06/03/v-penze-likvidiruyut-obshheobrazovatelnyu-shkolu-25-im-kvyshko.html>

02.06.2023

Около 50% сотрудников бывшего завода IKEA в Тихвине отправили в простой -профсоюз

Порядка половины сотрудников бывшего завода IKEA в Тихвине Ленинградской **области отправили в простой** с выплатой 2/3 от заработной платы до сентября 2023 года, а часть - перевели на пятидневный график работы, сообщили ТАСС в профсоюзе лесных отраслей.

"С сентября прошлого года сотрудники работали по графику неделя через неделю и получали 90% от оклада. С 1 июня часть перевели на график 5/2, то есть со сменного графика на постоянный, а приблизительно половину **отправили в простой** на 2/3 от заработка до сентября. Каждый месяц эти условия будут пересматриваться", - сообщили в **профсоюзе**, добавив, что **работники** IKEA в Тихвине и в городе Вятские Поляны Кировской **области** больше не будут получать компенсацию за потерюочных часов.

Как сообщил ТАСС источник, изменение условий труда связано с планами компании перезапустить производство на заводе. Какая именно продукция будет производиться - не уточняется.

Как ранее сообщал генеральный директор компании "Лузалес" Руслан Семенюк, бывший лесопильный завод IKEA в городе Тихвине Ленинградской **области** заработает с июня 2023 года. По его словам, в массовое производство предприятия будут запущены тогда, когда появится ясность с рынком сбыта.

О ситуации с IKEA

В марте 2022 года группа компаний "Интер Икеа" объявила о приостановке бизнес-процессов IKEA в **России** и Белоруссии. На бывшей фабрике IKEA в Тихвине работали более 1 тыс. **сотрудников**, 50% было **уволено** по соглашению сторон. По данным на март 2023 года, в штате числилось порядка 498 сотрудников.

В феврале 2023 года правительенная комиссия **РФ** одобрила заявку компании "Лузалес" на приобретение двух заводов шведской компании IKEA в Ленинградской и Кировской **областях**.



Сообщалось, что они будут переименованы в "Лузалес-Тихвин" и "Лузалес-Вятка", а новая мебель будет выпускаться под брендами на коми языке. Тогда же сообщалось, что "Лузалес" располагает мощностями по производству до 15 тыс. кубометров клееного бруса, до 12 тыс. кубометров оцилиндрованного бревна и до 3 тыс. кубометров МХМ-панелей в год для деревянного домостроения.

**ТАСС - Российские новости**

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

02.06.2023

### Адаптация мигрантов через мобильное приложение: миф или реальность

Редакция Media-MIG проанализировала работу двух мобильных приложений, задача которых - помочь адаптировать мигрантов в РФ, - и выделила их достоинства и недостатки.

На данный момент мы имеем лишь разрозненные проекты, контроль за качеством которых, похоже, никем не осуществляется freepik.com

В последнее время активно обсуждают вопрос адаптации мигрантов в России. Всевозможные проекты реализуют как органы государственной власти, так и некоммерческие организации. И те, и другие пробуют создавать мобильные приложения. Редакция Media-MIG проанализировала и сравнила приложения "Добро пожаловать в Ленинградскую область!" и "М-Help".

#### "Добро пожаловать в Ленинградскую область!"

Создано по инициативе Комитета по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области. Разработчиком является благотворительный фонд поддержки и развития просветительских и социальных проектов "ПСП-ФОНД". С 2015 г. этот фонд сначала при поддержке Министерства экономического развития РФ, а затем Фонда президентских грантов, действует как Межрегиональный ресурсный центр в сфере адаптации мигрантов и межнациональных отношений.

#### Что понравилось

В приложении подгружены полезные инструкции: как подготовиться к поездке в Россию, как снять жилье, как получить медицинскую помощь, как устроиться на работу и многие другие. К некоторым предусмотрены видеоролики.

Предусмотрены тесты для подготовки к экзамену на знание русского языка, истории и законодательства. Разработана интерактивная карта региона: пользователь может выбрать интересующий его район и перейти в раздел, где найдет контакты полезных организаций.

В отдельном разделе рассказывается о культурно-исторических и природных достопримечательностях Ленинградской области. Правда, судя по опубликованным материалам, регион может похвастаться только 17 знаковыми местами.

#### Что не понравилось



Перегруженность материалами. Так в разделе "Читай и смотри" размещены карманные справочники **трудового мигранта** и за 2021-й, и за 2022-й год. Зачем оба варианта?

На стартовой странице хоть и можно выбрать язык приложения: русский, таджикский, узбекский, - но обольщаться не стоит: большая часть текстов доступна только на русском языке.

В разделе "Новости" материалы появляются редко, все они опять же на русском языке, стиль и содержание не отвечают задачам проекта. Например, материал от 31 марта 2023 года под заголовком "Подписан Указ "Об утверждении Концепции внешней политики Российской Федерации". И текст: "В целях актуализации приоритетных направлений, целей и задач внешнеполитической деятельности Российской Федерации Президент России Владимир Путин подписал Указ "Об утверждении Концепции внешней политики Российской Федерации". Далее ссылка на текст документа. И никаких комментариев и пояснений. То есть подразумевается, что мигрант перейдет по ссылке, прочитает текст официального документа и все поймет.

И тут возникает противоречие. В разделе "Проверь себя" разработчики дают тесты с заданием "Выбери правильный вариант: медвед, мидветь, медведь", а в разделе "Новости" рекомендуют ознакомиться с текстом нормативно-правового акта.

Прекрасно, что мигрантов информируют об изменениях в законодательстве РФ, но материал нужно подавать в том виде, который будет понятен целевой аудитории. Использованный подход выглядит весьма странно на фоне того, что основными направлениями миграционной политики в области содействия адаптации иностранных граждан являются создание условий, способствующих успешному освоению ими русского языка; усвоению ими общепризнанных в российском обществе норм поведения (правил общежития) с учетом социальных и культурных особенностей территорий, на которых они проживают.

На "горячую" линию не всегда можно дозвониться. Корреспонденту Media-MIG перезвонили только на следующий день (через сутки). То есть "линия" есть, но точно не "горячая". Как оказалось, обращения никак не фиксируются, запись разговоров не ведется, соответственно, и контроль оказанных консультаций не осуществляется.

При этом электронной формы для обращений в приложении не предусмотрено.

Статистику по количеству скачиваний этого приложения и обращений на горячую линию нам не предоставили. В Google Play также нет ни оценок, ни отзывов, ни информации о скачиваниях.

#### Резюме Media-MIG

Этому приложению в нынешнем виде больше подходит название "Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен". Если бы приложение создавал разработчик, который ничего не знает о запросах иностранных граждан, то на это можно было списать перечисленные недочеты. Но ведь в разработке участвовали организации, деятельность которых непосредственно связана с адаптацией мигрантов в России. Почему же так неуклюже реализован проект?

М-Help



Создано по инициативе автономной благотворительной некоммерческой организации "Новый век" (Республика Татарстан). Реализуется на средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта.

#### Что понравилось

Не перегружено материалами. Информация дана кратко и содержательно. Пользователю в доступной форме рассказывают о правах и обязанностях, правилах получения патента, нормах культуры и поведения, медицинской помощи. Приложение работает на семи языках (правда не совсем полноценно).

Через M-Help можно получить бесплатную консультацию врача и юриста (ответ обещают дать в течение 24 часов); записаться на прием к уполномоченному по правам человека, юристу, врачу, социальному работнику.

#### Что не понравилось

Не все материалы переведены на заявленные языки. Например, новости только на русском. Но освещаемые темы и их подача вполне соответствуют запросам целевой аудитории.

В процессе работы зависит встроенная интерактивная карта служб помощи. Есть проблемы с переводом. Если верить отзывам на Google Play, срываются сроки предоставления ответа на обращения.

Не предусмотрена информация о специфике региона.

#### Резюме Media-MIG

Обобщив, можно сказать, что это приложение производит приятное впечатление. Разработчики знают, какие запросы поступают от пользователей, с какими проблемами они сталкиваются. Но и данный проект, судя по средней оценке в 2,9 баллов, а также отзывам и количеству скачиваний на Google Play, нуждается в доработке.

Если же говорить в целом о ситуации с адаптацией мигрантов через цифровые решения, то эта проблема с каждым годом все актуальнее. Но на данный момент мы имеем лишь разрозненные проекты, контроль за качеством которых, похоже, никем не осуществляется. А отдельные решения представляются откровенно формальными.

Действующие приложения нельзя признать реально готовыми к решению новых положений Концепции государственной миграционной политики Российской Федерации на 2019-2025 годы в части адаптации иностранных граждан.

Речь не только о формировании и развитии содействующей данному направлению глобальной инфраструктуры, но и создании в регионах условий, способствующих успешному освоению мигрантами "общепризнанных в российском обществе норм поведения (правил общежития) с учетом социальных и культурных особенностей территорий, на которых они проживают".

Media-MIG полагает, что с учетом пересмотра структуры образовательных требований к иностранным гражданам, живущим в РФ, и необходимости более эффективного донесения до



них просветительской и правовой информации в скором времени должно быть принято решение о запуске единого профильного приложения для мигрантов. Разумным представляется осуществление такого проекта на базе государственного-частного партнерства с привлечением частных средств и профессиональных разработчиков.

<https://media-mig.ru/education/redakciya-media-mig-proanalizirovala-rabotu-dvuh-m/>

## Т.А. ГОЛИКОВА

05.06.2023

Голикова заявила о рекордно низкой безработице

Вице-премьер Татьяна Голикова заявила, что в апреле текущего года уровень безработицы в России достиг исторического минимума и составил 3,3% по методологии Международной организации труда.

"Численность зарегистрированных в центрах занятости безработных составляет 523 тысячи человек, что на 41 тысячу меньше, чем в начале года", — цитирует Голикову RT.

Эту информацию вице-премьер озвучила на заседании межведомственной рабочей группы, которая занимается реагированием на ситуацию на рынке труда. Голикова отметила, что портал "Работа России" предлагает более 1,8 миллиона вакансий.

[https://life.ru/p/1584489?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D](https://life.ru/p/1584489?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D)

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

05.06.2023

Единое пособие оформлено для 15 тыс. детей коренных малочисленных народов Севера - Котяков

Коренные малочисленные народы Севера оформили единое пособие на 15 тыс. детей, для них меру поддержки оказывают по особым правилам. Об этом сообщил в понедельник министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков на I форуме женщин Севера.

"Для поддержки семей с детьми предусмотрены особые правила предоставления помощи. Единое пособие на детей и беременных женщин предоставляется без применения правил нулевого дохода. То есть для семей, которые ведут традиционный образ жизни, сохраняется право на пособие при отсутствии официальных сведений о доходах о трудовой деятельности. Это повышает доступность такой помощи, и на сегодняшний день единое пособие в нашей стране оформлено на 15 тыс. детей, родители которых являются представителями коренных малочисленных народов", - сказал он.

Министр добавил, что с учетом сложных условий жизни на Крайнем Севере, особое внимание также уделяется вопросам пенсионного обеспечения. Для жителей этих территорий закон



предусматривает право на досрочное назначение пенсий. Так, в ряде случаев женщины могут выйти на пенсию в 45, 50 и 55 лет.

"Для работников Крайнего Севера предусмотрены дополнительные льготы и гарантии. Для работающих женщин установлена **сокращенная рабочая неделя**. Сотрудникам предоставляется увеличенный ежегодный отпуск, компенсируются расходы на оплату стоимости проезда к месту проведения отпуска и обратно как самому работнику, так и членам его семьи. С учетом сложных климатических условий к заработным платам работников применяются районные коэффициенты", - рассказал Котяков. По его словам, также принимаются меры для удержания молодых сотрудников. Для этого в том числе подготовлено решение, которое позволяет устанавливать северные надбавки уже с первого дня работы. Пока на северные коэффициенты могут претендовать молодые работники, имеющие пятилетний стаж работы. **ТАСС - Российские новости**

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

05.06.2023

Крым и Татарстан - лидеры по числу вакансий в сфере туристического и ресторанных бизнеса

В 2023 году количество рабочих мест по этим направлениям выросло на 40% по сравнению с 2022...

Сообщение Крым и Татарстан - лидеры по числу вакансий в сфере туристического и ресторанных бизнеса появились сначала на WBCMedia.

В 2023 году количество рабочих мест по этим направлениям выросло на 40% по сравнению с 2022 годом.

Перед началом летнего сезона работодатели разместили более 23 тыс. вакансий в туризме, гостиничном и ресторанных бизнесе.

По словам **заместителя руководителя Роструда Яна Талбацкого**, сейчас со стороны государства идет активная поддержка развития внутреннего туризма, что способствует увеличению числа рабочих мест в этой отрасли экономики.

«Мы также отмечаем рост числа вакансий, размещаемых на портале «Работа России» в этой сфере», - сообщил Ян Талбацкий.

Лидеры по числу вакансий - Республики Крым и Татарстан. Помимо этого в число регионов, где активно ищут работников для сферы туризма, гостиничного и ресторанных бизнеса, вошли Краснодарский край, Московская область, Москва и Санкт-Петербург. Среди самых популярных вакансий - повара, официанты, бармены, работники предприятий быстрого обслуживания. Также есть необходимость в специалистах по бронированию гостиниц, администраторах и горничных.

<https://wbcmedia.ru/news/krym-i-tatarstan-lidery-po-chislu-vakansij-v-sfere-turisticheskogo-i-restorannogo-biznesa/>



04.06.2023

### Как и на что зарабатывают школьники летом

Курьеры, промоутеры, расклейщики объявлений - это одни из самых востребованных подработок у старшеклассников летом. По данным Общероссийского народного фронта и Российского движения школьников, девять из десяти детей готовы начать работать до 18 лет. С 1 июня трудоустройство подростков упростили. Как они могут найти работу, выясняла «Парламентская газета».

#### «Я б в рабочие пошел»

В 2022 году временную подработку нашли 57 процентов школьников. Сайтом по поиску вакансий воспользовались 39 процентов ребят, остальные устроились в организации через знакомых, друзей, родителей, сообщало РИА «Новости» со ссылкой на отчет исследовательского центра сервиса «Зарплаты.ру». Почти половина школьников работает ради карманных денег, 30 процентов - копят на необходимую покупку, 12 процентов хотят чувствовать себя по-настоящему взрослыми.

Вакансии для подростков представлены в центрах занятости населения. К примеру, там есть рабочий по благоустройству, помощник библиотекаря, вожатый, координатор, гардеробщик, садовник, делопроизводитель. На портале «Работа России» размещено 37 тысяч предложений о трудоустройстве. **Заместитель руководителя Роструда Ян Талбацкий** сообщал, что прошлом году сотрудники центров занятости трудоустроили более 570 тысяч подростков, что на 10 процентов больше по сравнению с 2021-м.

Кроме того, летом есть возможность подработать официантом, встречающим и сопровождающим гостей в отелях, баристой, курьером, раздатчиком листовок и рекламной продукции.

Летом выгодно работать курьером в Москве. Работодатели обещают платить до 70 тысяч рублей на руки. Если пойти официантом в столичный ресторан, то можно заработать до 100 тысяч, сообщается на сайте HeadHunter.

#### Не больше 24 часов в неделю

В **Федеральной службе по труду и занятости** напомнили, что несовершеннолетние работники освобождены от испытательного срока и полной материальной ответственности. Дети до 16 лет могут работать не больше 24 часов в неделю, от 16 до 18 лет - не больше 35 часов в неделю, говорится в статье 92 Трудового кодекса. Рабочий день для подростков 14-15 лет не должен быть дольше четырех часов. Пять часов в день разрешено работать 16-летним, а семь часов - 18-летним.

Работодатель не вправе заставлять школьников работать сверхурочно, а также в выходные, праздники, ночное время. Нельзя отправлять подростков в командировки. Исключение сделано лишь для представителей творческих и спортивных профессий.



Под запретом - работа с вредными или опасными веществами, под землей и вахтовым методом. Запрещается искать заработок в транспортных компаниях и в религиозных организациях.

Роспотребнадзор разрешил родительские дни в лагерях

Устроиться стало проще

Госдума 1 июня приняла закон, который упрощает трудоустройство несовершеннолетнего работника. Теперь для приема на работу достаточно будет согласия одного из родителей. Однако для оформления на работу детей-сирот и детей, которые остались без попечения родителей, потребуется письменное согласие органов опеки или опекуна. Кроме того, новый закон освобождает работодателя от необходимости проводить за свой счет медосмотр подростка, если на руках у него есть свежие результаты диспансеризации. Закон призван снять ограничения, препятствия и барьеры в трудоустройстве несовершеннолетних, говорится в пояснительной записке к документу.

Для оформления на работу учащимся необходимо предоставить следующий пакет документов:

- паспорт;
- страховое свидетельство;
- письменное согласие одного из родителей;
- трудовую книжку, если есть;
- справку об отсутствии судимости;
- справку об обучении;
- медицинскую справку от терапевта.

«В некоторых случаях ребятам может быть назначена материальная поддержка, в дополнение к выплатам от работодателя. О ней можно узнать в региональном центре занятости», - сообщила сенатор Елена Бибикова в своем телеграм-канале.

По словам политика, во время летнего трудоустройства подростки, которые получают пенсию по инвалидности или по потере кормильца, сохраняют за собой право на социальную доплату к пенсиям. Это стало возможным благодаря принятому Госдумой в 2022 году соответствующего закона. Сенатор уточнила, что право получать социальные доплаты к пенсии имеют и студенты-очники до 23 лет, если устроились на временную работу.

<https://newws.ru/kak-i-na-cto-zarabatyayut-shkolniki-letom/#respond>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

04.06.2023

В Волгоградской области на предприятии восстановили права работников

Специалисты Государственной инспекции труда провели внеплановую проверку организации, сотрудники которой сообщили о задержках выплаты зарплаты.



В ходе проверки предприятия инспекторы выявили нарушения, связанные с частичной и даже полной невыплатой зарплаты работникам. По результатам проверки юридическому лицу направили предписание с требованием выплатить все положенные сотрудникам деньги.

После обработки предписания в **Инспекцию труда** поступили данные от работодателя о назначении выплаты, в том числе и компенсации, зарплаты на общую сумму в 113 117, 72 рубля.

Исполнение предписания представители Государственной инспекции держат на контроле.

<https://vpravda.ru/obshchestvo/v-volgogradskoy-oblasti-na-predpriyatiu-vosstanovili-prava-rabotnikov-158883/>

03.06.2023

В Уфе техник по безопасности обгорел на АЗС. Он в больнице

**Гострудинспекция** Башкирии начала расследование несчастного случая на АЗС Уфы. В Уфе техник по безопасности обгорел на АЗС. Он в больнице

Пострадал 1 июня не кто-нибудь, а ... техник по системе безопасности. Демонтируя люк резервуара на АЗС на улице Пугачёва, 46-летний сотрудник получил тяжёлую травму - обгорел. Пострадавший госпитализирован с ожогами в больницу.

Началось расследование, в ходе которого будут определены обстоятельства и причины случившегося.

<https://birsk.org/bashkiria/в-уфе-техник-по-безопасности-обгорел-н/#respond>

03.06.2023

Госинспекция труда Карелии добилась, чтобы работникам предприятия платили зарплату не ниже МРОТ

Работникам предприятия в Лахденпохском районе теперь будут платить зарплату не ниже минимального размера оплаты труда. Индивидуальный предприниматель повысил размер оклада работников после того, как в дело вмешалась **Государственная инспекция труда** Карелии, говорится на сайте ведомства.

<https://karel.mk.ru/social/2023/06/03/gosinspeksiya-truda-karelii-dobilas-ctoby-rabotnikam-predpriyatiya-platili-zarplatu-ne-nizhe-mrot.html>

02.06.2023

Брянская гострудинспекция расследует смерть водителя в командировке

Обстоятельства и причины смертельного несчастного случая с водителем регионального филиала ФГБУ «Рослесинформ» устанавливаются под председательством государственного инспектора труда **Государственной инспекции труда** в Брянской области. «Водитель



автомобиля филиала ФГБУ «Рослесинформ» при выполнении своих служебных обязанностей в командировке, почувствовал себя плохо и скончался», — сообщается на сайте ведомства.

В настоящее время проводится расследование трагедии.

<https://bryansk.news/2023/06/02/git-38/>

## TELEGRAM-КАНАЛЫ

02.06.2023

**Кому будет разрешено составлять протокол о нарушении требований охраны труда**

**Роструд** подготовил новый перечень должностных лиц ведомства, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, таких как: нарушениях государственных нормативных требований охраны труда; установленного порядка проведения специальной оценки условий труда; сокрытии страхового случая и др.; в перечень включены: главный государственный инспектор труда России, его заместители, главные государственные инспекторы труда, главные государственные инспекторы в регионах, старшие государственные инспекторы труда, государственные инспекторы труда; действующий перечень будет признан утратившим силу подробнее в проекте приказа Роструда

*Трудовые Будни*

[https://t.me/Tb\\_47/1420](https://t.me/Tb_47/1420)

03.06.2023

**Перед летним периодом стране требуются тысячи специалистов в сфере туризма**

**Роструд** распространил информацию о количестве вакансий в сфере услуг на внутреннем рынке страны. По сравнению с прошлым годом, в туристическом и ресторанном бизнесе потребность в сотрудниках увеличилась на 40%. Лидерами по количеству вакансий стали Татарстан и Крым. Накануне периода отпусков работодатели разместили около 23 тысяч вакансий в сфере обслуживания. Как сообщает ТАСС, помимо двух указанных регионов, усиленно требуются сотрудники в Краснодарском крае, Москве и области, Санкт-Петербурге. Наиболее востребованными специальностями являются повара, официанты, бармены, сотрудники предприятий быстрого обслуживания и отелей. Государство осуществляет активную поддержку развитию внутреннего туризма, отмечают специалисты. Это способствует увеличению рабочих мест в отрасли.

<https://t.me/c/1737022277/116132>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

04.06.2023

## Труд и подросток: 60% россиян начали работать до 18 лет

С какими проблемами сталкиваются молодые соискатели и почему набираться опыта лучше с ранних лет

У каждого второго россиянина первая работа появилась в 17 лет или раньше. Большинство из них были трудоустроены официально, говорится в исследовании сервиса HeadHunter (есть у «Известий»). Как правило, подростки ищут заработок, чтобы достичь финансовой независимости. Раньше для найма несовершеннолетних требовалось согласие органов опеки и попечительства. Теперь власти упростили прием граждан с 14 лет. Эксперты уверены, что это не решит проблему кадрового дефицита в стране, однако поможет подросткам в получении опыта и грамотном выборе карьеры.

## Положительный опыт

В поддержку упрощения найма подростков высказались больше половины россиян (59%), при этом чаще всего - сама молодежь. Такие результаты показал майский опрос hh.ru среди 3,2 тыс. соискателей.

1 июня **Госдума** приняла **законопроект**, разрешающий гражданам от 14 лет заключать трудовой договор без согласия органов опеки и попечительства. Достаточно будет разрешения одного из родителей или попечителя. Предполагается, что подростки должны работать в свободное от учебы время.

Фото: ИЗВЕСТИЯ/Константин Кокошкин

Упрощение приема несовершеннолетних может подтолкнуть компании более охотно приглашать граждан младше 18 лет, считает заместитель гендиректора «Работа.ру» Александр Ветерков. Он добавил: сейчас правильное оформление документов и соблюдение всех тонкостей вызывают у многих нанимателей сложности. Согласно исследованию, у 59% респондентов первая работа или подработка появилась в 17 лет и раньше. В большинстве случаев их трудоустраивали официально. Еще у 39% первый опыт был в 18-25 лет, и только у 2% - после 26 или еще нет его. Многие россияне начали рано начали зарабатывать, в основном потому, что им не хватало денег от родителей и государства (низкие стипендии или их отсутствие), объяснила руководитель молодежного направления hh.ru Ирина Святыцкая. Взрослые респонденты, которые рано начали работать, в основном не сталкивались ни с какими проблемами (такой ответ дали 59%). Остальные сообщили, что им хотя бы однажды не выплатили зарплату или график был недостаточно гибким.

В целом, 88% опрошенных уверены, что **трудоустройство** до 18 лет стало для них положительным опытом. Главными минусами они называют сложности в совмещении с учебой и недобросовестность работодателей. Респонденты также указали на слишком низкие **предложения** по зарплате и риски для здоровья. Единственное ограничение, которое должно



остаться по найму подростков, - это запрет на детский **труд** на тяжелых и вредных производствах, считает президент SuperJob Алексей Захаров. Остальные препятствия стоит исключить, а собеседования следует проводить на общих основаниях со всеми, добавил эксперт. Самыми подходящими для несовершеннолетних респонденты называли работу курьером, ассистентом или расклейщиком объявлений. Реже всего выбирали должности грузчика, администратора и повара.

#### Лучше на каникулах

В соответствии с ТК РФ допустимо привлечение несовершеннолетних для выполнения легкого **труда**, а в возрасте от 14 до 16 лет можно работать не более 23 часов в неделю, отметил управляющий директор платформы «Авито Работа» Артем Кумпель. Соответственно, упрощение найма подростков не направлено на решение проблемы кадрового дефицита. Сейчас в РФ безработица находится на рекордно низком уровне 3,5%, при этом недостаточно персонала, в первую очередь в промышленности.

На эту проблему принятая инициатива не повлияет, поскольку когорта молодежи 14-18 - самая малочисленная в структуре трудоспособного населения, согласилась Ирина Святыцкая из hh.ru. По ее словам, многие компании заинтересованы в несовершеннолетних сотрудниках. Они целенаправленно занимаются развитием перспективных старшеклассников и оформляют их в штат, формируя пул лояльных кандидатов на будущее, добавила она.

При **трудоустройстве** в раннем возрасте необходимо учесть баланс между работой и учебой - сегодня на рынке много альтернативных форматов, которые не требуют постоянной занятости, продолжила Ирина Святыцкая. Она добавила: в силу возраста у подростков нет опыта и профильного образования, поэтому компании предлагают варианты, где не нужно ни то ни другое.

- Даже временное **трудоустройство** или частичная занятость - лучший способ приобрести существенное конкурентное преимущество при полноценном выходе на рынок после окончания учебы, - подчеркнула эксперт.

С одной стороны, не стоит отвлекать детей от обучения, но с другой, неправильно ограничивать инициативу активных ребят, которые сами хотят зарабатывать и развивать первичные профессиональные компетенции, полагает член совета директоров аудиторско-консалтинговой сети FinExpertiza Агван Микаелян. Тем более что у школьников есть три месяца летних каникул и они вольны распоряжаться свободным временем. - У подростков есть точно такие же потребности, как и у взрослых, поэтому многие молодые люди стремятся иметь собственные деньги. Кроме того, молодежь обладает высокой цифровой грамотностью, и это сразу же открывает многие возможности на **рынке труда**, - добавил эксперт.

Работа в подростковом возрасте поможет легче определиться с поступлением в учебное заведение и карьерными целями, а также повлияет на формирование финансовой грамотности, уверен Артем Кумпель из «Авито Работа». При этом эксперт считает, что молодежи лучше советоваться со старшими в этом вопросе, так как отсутствие опыта и знаний



о **трудовых правах** может сделать их более уязвимыми перед потенциальным злоупотреблением со стороны нанимателя.

«Известия» направили запрос в **Минтруд**.

<https://iz.ru/1522631/milana-gadzhieva/trud-i-podrostok-60-rossiian-nachali-rabotat-do-18-let>

02.06.2023

В России запустят проект по профориентации и трудоустройству детей

«Движение первых» запустит проект по **трудоустройству** российских школьников

Российское движение детей и молодежи «Движение первых» запустит проект по профориентации и **трудоустройству** детей совместно с комитетом **Госдумы** по молодежной политике. Об этом РИА Новости сообщил председатель правления движения Григорий Гуров.

По словам руководителя организации, в данный момент проект находится на стадии разработки. По словам Гурова, будет создана база данных, которая будет включать в себя информацию о вакансиях, работу с вузами по профориентации и обеспечение **трудовых прав** несовершеннолетних.

По словам председателя движения детей и молодежи «Движение первых», проект будет запущен в 2024 году.

«Мы планируем осенью до конца ее (программу) доработать, чтобы на следующий год уже запустить полномасштабно», - отметил Гуров.

<https://www.gazeta.ru/family/news/2023/06/02/20582120.shtml>

02.06.2023

Министр образования Калининграда рассказала о нехватке учителей

Министр образования Калининграда заявила о нехватке учителей-предметников в школах региона.

Министр образования Калининграда Светлана Трусенева рассказала, что в регионе не хватает учителей-предметников. В первую очередь это учителя основных предметов - математики и русского языка.

О **нехватке кадров** министр рассказала в прямом эфире ЦУР на платформе "ВКонтакте". По ее заявлению, более 300 вакансий сейчас открыты в Калининградской области. В первую очередь Светлана Трусенева рассказала о нехватке учителей для проведения основных и самых сложных предметов - математики, русского языка, физики.

Также министр выразила надежду по поводу студентов педагогических факультетов региона. Она сообщила, что каждый четвертый студент педагогического областного университета - потенциальный учитель в одной из региональных школ, так что она не теряет надежду.



<https://www.mk-kaliningrad.ru/social/2023/06/02/ministr-obrazovaniya-kaliningrada-rasskazala-o-nekhvatke-uchiteley.html>

02.06.2023

Эксперт Московского Политеха: Видим дефицит специалистов по работе с искусственным интеллектом

Быстрое развитие систем генерации контента, таких как ChatGPT и GigaChat, показало: на рынке **дефицит специалистов**, которые разбираются в речевых моделях и организации речи искусственного интеллекта. Об этом "РГ" рассказал руководитель образовательной программы Московского Политеха "Киберфизические системы" Тимур Идиатуллов.

Владимир Астапкович/РИА Новости

При этом подготовка таких профессионалов до сих пор ограничена, считает эксперт. Только некоторые вузы предлагают программы, связанные с искусственным интеллектом.

- Особый интерес представляют профессии, связанные с разработкой систем генерации контента и поддержания беседы с искусственным интеллектом, - говорит Тимур Идиатуллов. - Пока нет достаточного числа специалистов в этой области, и требуется создание специализированных образовательных программ, объединяющих лингвистику, психологию общения, когнитивистику, логику и работу с данными. Подготовка специалистов такого профиля требует привлечения множества экспертов.

Значительный интерес также будут представлять разработки в области иных способов коммуникации. Эксперт обращает внимание на возможности разработки систем для жестовых интерфейсов, в том числе систем сурдоперевода. В Московском Политехе уже ведутся работы над подобными проектами, в частности, над системами автоматизированного перевода и исследованиями возможности интеграции с азиатскими языками.

<https://rg.ru/2023/06/02/ekspert-moskovskogo-politeha-vidim-deficit-specialistov-po-rabote-s-iskusstvennym-intellektom.html>

## НОВЫЕ РЕГИОНЫ

05.06.2023

Жители новых территорий получат помошь в трудоустройстве вне регионов прописки

Жители Луганской и Донецкой народных республик, Запорожской и Херсонской областей смогут обращаться в центры занятости по месту пребывания, то есть в других регионах. Соответствующее постановление подписал премьер-министр Михаил Мишустин.

Жители Луганской и Донецкой народных республик, Запорожской и Херсонской областей смогут обращаться в центры занятости по месту пребывания, то есть в других регионах. Соответствующее постановление подписал премьер-министр Михаил Мишустин.



Согласно поправкам, пребывающие с новых территорий граждане могут обращаться в центры занятости за помощью с временным трудоустройством, открытием собственного дела, включая финансовую поддержку при государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, создании организации или фермерского хозяйства. Также они могут рассчитывать на переобучение.

Воспользоваться услугами центров занятости могут безработные и **сотрудники**, находящиеся под риском **увольнения, рабочие**, переведенные работодателем на **неполный рабочий день** или **отправленные в неоплачиваемый отпуск**.

"Люди, которые приехали из новых регионов, находятся не по месту жительства. По закону, службы занятости работают с гражданами своего региона. Поэтому потребовалось сделать исключение для этих граждан, чтобы они могли получить помощь в трудоустройстве в другом регионе", - пояснила профессор Департамента публичного права Факультета права НИУ ВШЭ профессор финансового университета при правительстве РФ Марина Буянова.

Также с 3 июня при трудоустройстве не требуется предоставлять справку о доходах с предыдущего места работы.

<https://rg.ru/2023/06/05/v-poiskah-mesta.html>

02.06.2023

В системе учета Соцфонда в новых регионах РФ зарегистрировались 3,2 млн чел - председатель В новых российских регионах в системе учета Социального фонда зарегистрировались 3,2 миллиона человек, меры соцподдержки получают больше 157 тысяч детей, сообщил председатель фонда Сергей Чирков.

"Новые регионы для нас - задача приоритетная. Мы создали здесь первые отделения еще в октябре 2022 года, хотя юридически фонд начал действовать с 1 января 2023 года. Такая возможность нам была предоставлена конституционными **законами**. Это было важно и для людей, которые там живут, и для нас. Уже 3,2 миллиона человек там зарегистрированы в системе нашего учета, меры социальной поддержки получают более 157 тысяч детей, материнский капитал выдан 75 тысячам гражданам, перевод пенсий с марта происходит", - сказал Чирков в пятницу, выступая на выездном заседании круглого стола комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов в Нальчике.

Он отметил, что принятый **Госдумой закон** касается перевода жителей новых регионов на российские пенсии. "Он полностью защищает права людей, которые там живут, поскольку учитывает весь стаж и конвертирует его в зарплату. Поэтому могу только сказать спасибо нашим отделениям Социального фонда, потому что мы всей системой помогаем, командируем туда сотрудников, которые создают для граждан хорошие условия", - добавил Чирков.

РИА Новости. Все Новости